

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 cent. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm.) — Oglasi trgovcev in obrtnikov manj po 40 cent. — Oglasi, zahtevajo, poslanice in vabila po L. —, oglasi denarnih zavodov manj po L. — Mail oglasi po 20 cent. beseda, najmanj pa L. — Oglasi, naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno upravu Edinosti, v Trstu, ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. — Telefon uredništva in uprave 11-57.

Vojna odškodnina

Gospodje, ki prihajajo iz starih pokrajin k nam, pravijo, da smo dober, trezen in delaven narod, ki mu je že prirojeno spoštovanje državnih zakonov in tudi oblasti samih, da smo narod, ki ljubi mir in red. Celo visoki finančni uradniki priznavajo, da radi plačujemo davke in naznanjajo davkom podvržene pridelke v resnični količini. Tudi k vojakom grede naši fantje mirno in vzorno odslužijo trdih 18 mesecev. Le to veliko napako imajo, da prepevajo stare slovenske vojaške pesmi, ki grede na nabor; kajti fantje ne vedo, da gotovi ljudje vidijo v njih vstaje, ki prepevajo bojne pesmi korakajo v boj proti rednim četam, tako nekako kakor se dogaja v Libiji. Treba je pač zelo bujne fantazije, ki jo more roditi le bujna flora in vroče sonce, da si človek ustvari tako sliko.

Skratka: «buona gente». Da bi ne bilo čistih agitatorjev, rovarjev, ki ščuvajo narod k odporu, tedaj bi bilo naše delo lahko, — pravijo poročila visokih gospodov, ki romajo v Rim —, tedaj bi se ta pohlevni narod takoj sprijaznil z usodo, ki mu jo pripravljamo, z «asimilacijo». Državi nevaren agitator je danes že vsaki Slovenec, ki ima pri sebi vzorce prošnje za stariše, ki hočejo, da bi se njihovi otroci učili v ljudski šoli tudi rodni jezik! Ljudje pa, ki trosijo med narodom kar iz rokava razne obljube, ki jih potem vlada ne izpolni, ne škodujejo ugledu države, kajti na ta način... pomirijo ljudstvo, ki ga je zadel kak nesreča. Hm, dober politik si zna pač pomagati, posebno z obljubami, za katere njegov predstojnik niti ne ve.

O celotnem vprašanju vojne odškodnine ne bomo pri tej priliki razpravljali. Vojna odškodnina tvori sicer eno samo tako veliko obljubo, in še z obteževalno okolnostjo, da je bila ta obljuba uzakonjena. Razprave o celotnem vprašanju vojne odškodnine ni pač mogoče stisniti v en članek. Radi tega se omejimo samo na en slučaj, ki je v zvezi z vojno odškodnino.

Zgodaj spomladi je toča uničila že v kraljevski letosnji pridelki v nekaterih krajih na Vipavskem. Ljudstvo je bilo obupano. Visoki uradniki s podprefektore v Gorici so se pripeljali v avtomobilu na kraj škode. Obvljubil so podpora ter naročili županom, naj naredijo skupne prošnje za posamezne vasi. Mimogrede naj še omenimo, da so pozneje zahtevali od vsakega oškodovanca, naj vložijo prošnjo vsak posebej. Tudi to so seveda kmetje storili. Uspeh teh prošnji je bil, da se odpisajo prizadeti davki, ki predstavljajo v primeri s škodo le picle vsote. Toda tudi to pol ni ostalo brez obljube. Nekateri župani so — po višjem nalogu — razglasili, naj se javijo v občinskem uradu vsi vojni oškodovanci, ki so že sklenili konkordant in ki jim je toča uničila vinski pridelak, češ da jim bo finančna intendenca takoj izplačala vojno odškodnino. Gospodarji so prišli veselih obrazov izpred cerkve domov in gosposdine so morale premetati vse predale, da so našle prepise konkordata. Kdor ga ni imel, ga je šel iskat celo v Gorico. Potekli so meseci... odškodnina ni bilo od nikoder. Oškodovanci, ki nam pošiljate o tem vprašanja, se temu čudite? Nič čudnega; saj intendenca sploh ničesar ne ve o vsej zadevi!

To je odkrito in kategorično izjavil našemu uredniku g. intendant pred par dnevi. G. intendant je še dodal: «Ako bi politična oblastva zahtevala od mene, naj prej izplačam odškodnino onim, ki jih je zadel toča, bi tega ne storil, ker bi to povzročilo le zmešnjavo pri uradovanju. Zame je merodajen red, v katerem so bile predložene prošnje. Ako se izplačajo nekateri konkordati prej (sedaj izplačujemo konkordate celo iz l. 1924), kakor oni, ki so bili prej sklenjeni, je pač temu krivo dejstvo, da ne dosepejemo listine, ki jih intendenca zahteva, za vse konkordate v istem času.» «G. intendant, informacije, ki hodijo po nje vojni oškodovanci v Trst, imajo kak uspeh?» «Nikakega. Le delo zavlačujejo. Povejte oškodovancem, da tu delamo in naj nas ne motijo z zahtevami po informacijah. Sploh ne bom dajal v konkordatih, ki so bili sklenjeni po 30. januarja 1922. nikakih informacij.» (G. intendant je nato naročil svojem referentu, naj spremi našega urednika po vseh uradih za vojno odškodnino, da se osebno prepriča o delu uradnistva).

Tako je torej končala ta obljuba. Oni, ki dajejo slinčne obljube, vzamejo vse to prav nalanko in ne vedo, da pri nas obljuba drži, da obljuba dolg dela, še posebno, ako jo da državni uradnik. Take obljube kmet pač težko pozabi, ker ga spominja nanjo revščina in tudi darar, ki potrka ve pravčasno na njegova vrata. Težko, težko je narodu dopovedati, da mora sam prej državi plačati davek, kakor ona njemu, kar mu dolguje.

Kdo je potem kriv, da ugled države med narodom vedno bolj pada, ali oni «rovarji», ki imajo v žepu par vzorcev za prošnje v smislu Gentilejevega zakona, ali pa oni, ki s takimi obljubami le begajo ljudstvo?

Bivši kralj Hussein zapusti Hedžas
PARIZ, 10. Listi dobivajo iz Gedde: Bivši kralj Hussein je prispel v Mekko. Jutri zapusti Hedžas in se odpelje v inozemstvo.

Vprašanje cepitve liberalne stranke

RIM, 10. Znano je, da sta na včerajšnji seji ministrskega sveta liberalna ministra Casati in Sarrocchi izjavila, da jih resolucija kongresa v Livornu nikakor ne veže in da ostaneta še nadalje v vladi. S to izjavo je za enkrat vprašanje sodelovanja liberalcev z vlado začasno rešeno. Današnji «Giornale d'Italia» pozdravlja to izjavo liberalnih ministrov in dostavlja, da sta ministra dokazala, da sta razumela smisel resolucije v Livornu, ki ni nikakor v nasprotju s sodelovanjem z vlado. Kajti resolucija se govori o tem vprašanju, ampak se ga izogiba. Ministra Sarrocchi in Casati uživata še vedno simpatijo in zaupanje liberalcev. Omenjena ministra, ki zastopata liberalno stranko v vladi, sta dala s svojo izjavo posnemanja vreden zglede. Njihov čut odgovornosti bi morali posnemati tudi oni liberalci, ki so za brezpogojno sodelovanje z vlado ter ostati v liberalni stranki.

Omenjeni list se torej zavzema za edinstvo lib. stranke; poleg tega dostavlja tudi, da je cepitve popolnoma izgubila na terenu. Prihodnje sredo se sestanejo liberalci desničarji, da se posvetujejo o položaju, ki je nastal po kongresu v Livornu.

«Mondo» pravi, da sta liberalna ministra Casati in Sarrocchi svojo izjavo zakladala liberalni stranki za vedno: Z Bogom! Fašistovski tisk se še vedno trudi, da bi dosegel cepitve liberalne stranke in s tem poslabšal položaj liberalcev samih.

SEJA MINISTRskega SVETA

RIM, 10. Danes ob 9. uri se je sestel ministrski svet. Finančni minister De Stefani je podal daljše poročilo o svoji davčni reformi. Na predlog prosvetnega ministra je ministrski svet odobril nekatere naredbe, ki se tičejo elementarnega pouka.

Veliki fašistovski svet se sesane 14. t. m.

RIM, 10. Tiskovni urad fašistovske stranke sporoča: Dne 14. t. m. ob 22. uri se sestane veliki fašistovski svet v palači Venezia.

Senator Ferraris umrl

RIM, 10. Danes ob 9. uri predpoldne je umrl senator Carlo Ferraris.

Odmevi fašistovskih nasilij v Molinelli

Varstveni organi ne morejo najti glavnega organizatorja nasilij.

BOLOGNA, 10. Pod poveljstvom Avgusta Regazzija so pretepli fašisti pred osmimi dnevi v Molinelli okoli 20 žensk kolonov do krvi, češ da so socialističnega mišljenja. To neuvredno nasilje je vzbudilo v vsej provincii Bologne veliko ogorčenje.

Včeraj zvečer sta odšla v Molinello dva kamijona karabinerjev, ki imajo nalog, da izsledijo in aretirajo Regazzija, ki ima na vesti več zločinov, izvršenih na neoboroženem ljudstvu Molinelle, in njegove pomagače fašiste, soudeležence pri zadnjih nasiljih.

Kamijona sta dospela v Molinello danes jutraj. Ko so se karabinerji približali stanovanju zasledovanega fašista Bucchija, sta skočila iz istega dva individua ter se spustila v beg. Karabinerji so ju dohтели in aretirali. Sta to fašist Bucchi in njegov sin.

Istočasno so policijski agenti aretirali v Bucchijevem stanovanju fašista Carla Zucchierija in Viviana ter ju odvedla v zapor. Avgusta Regazzija dosedaj varnostni organi kljub skrbnemu iskanju niso še iztaknili.

Retiranci so bili v dopoldanskih urah odvedeni v Bologno.

V zvezi s temi dogodki so karabinerji aretirali iz varnostnih ozirov tudi dvajsetorico socializmov ter izvedli hišne preiskave v njihovih stanovanjih.

V svrhu proučavanja položaja so se fašisti Molinelle danes zvečer sestali k zborovanju, katerega so se udeležili tudi člani pokrajinske fašistovske zveze Bologne, ki so zborovalce bodrili k redu in disciplini. Po dokončanem zborovanju so fašisti priredili po mestu manifestacije, vsklikajoč Mussoliniju in fašizmu.

Položaj v Jugoslaviji

Še vedno zampan

Koncentracijska vlada z Jovanovićem

Pogoji kralja radičevcem za vstop v vlado

Radičevci sprejeli pogoje?

BEOGRAD, 10. (Izv.) Danes je vladala v političnih krogih izredna živahnost. Okoli 9. ure sta se sestala ministrski predsednik Davidović in predsednik narodne skupščine Jovanović. Sestanku pr. 'sujejo veliko važnost. Državnika sta se sporazumela, da se narodna skupščina neodložljivo skliče jutri dne 11. t. m. ob 10. uri. Poleg tega je —, kakor zatrjujejo — Davidović ponudil svoj vstop v vlado z radikali, ki bi ji stal na čelu Ljuba Jovanović. Jovanović ni hotel dati novinarjem nikakega pojasnila; izjavil je le, da se bo v vsej zadevi posvetoval s svojimi pristaši, kar je pozneje tudi storil.

Malo pozneje se je vršila seja načelnikov vladnih skupin, kateri so poleg notranjega in zunanjega ministra ter ministrskega predsednika prisostvovali tudi Korosec, Spah in Maček. Na seji so razpravljali o pogojih HRSS za vstop v vlado. Po tej seji je finančni minister Spaho izjavil, da je Maček sprejel vse vladne pogoje za vstop. Politični položaj je še vedno zapleten. Vladni krogi prikazujejo položaj tako-le: Radikali molčijo in delajo za kulisami; svojega dela ne pokažejo javno ter čakajo na ostavko vlade, da potem udarijo.

Vlada pa precizira položaj tako-le: Danes sta se sestala Maček in Predavec, ki bi morala odgovoriti, ali sprejmeta kraljeve pogoje za vstop v vlado. Ti pogoji so naslednji: 1.) priznanje monarhije; 2.) priznanje vidovdanske ustave; 3.) HRSS se mora

odpovedati republikanstvu; 4.) prihod radičevcev v Beograd; 5.) politika državnega in narodnega edinstva; 6.) HRSS mora podati v narodni skupščini izjavo, da demontira dosedanja politiko in da bo vodila politiko sporazuma.

Sele ko sprejemo radičevci te pogoje se bo lahko izvršila rekonstrukcija vlade.

Jovanović voditelj radikalne stranke

«Pravda» javlja, da je Nikola Pašić odstopil vodstvo radikalne stranke Jovanoviću, ki prihaja v poštev kot načelnik koncentracijske vlade brez Pribečevića. Kot kandidat za predsedstvo koncentracijske vlade se imenuje tudi Marko Trifković.

Radić o političnem položaju

ZAGREB, 10. Sinoči je Radić ob priliki predavanja pred ožimi političnimi prijatelji in novinarji podal tudi nekaj izjav o političnem položaju. Dejal je, da je govoril proti večeru telefonično z ministrskim predsednikom Davidovićem ter mu sporočil, da vlada ne bi smela vztrajati na tem, da odstopi baš pred sestankom narodne skupščine. Poslanci da niso dijaki, ki pridejo v solo in se jim pove, da ni predavanja. Radiću se zdi čudno, da je ravno njegov govor v Varaždinu pripravil vojnega ministra k ostavki, ko je vendar že preje in bolj ostro govoril o vojski. Po Radičevem mnenju more demisija v času, ko ima priti zakon o pobijanju korupcije pred parlament, pripraviti monarhije in republikance do tega, da se zedinijo proti vsem korupcionistom, posebno pa proti radikalcem, ki ne razlikujejo svoje imovine od ljudske. Radić bo prišel sam v Beograd, kadar bo to potrebno in bo nastopil proti vsem spletkam, naperjenim zoper režim dostojnosti in poštenosti. Politiko sporazuma se mora nadaljevati, ker gre po pravi poti. Od nje bi se ne smelo odstopiti.

Sklenitev jugoslovensko-ogrške trgovske pogodbe preložena

BEOGRAD, 10. Radi odpotovanja nekaterih izvedencev na italijansko-jugoslovensko konferenco v Benetke, so bila nadaljnja pogajanja za sklenitev jugoslovensko-ogrške trgovske pogodbe preložena do konca tekočega meseca.

Incident na zagrebški avtomobilski razstavi

BEOGRAD, 10. Včeraj se je vršila na Zagrebškem Zboru pred povabljenimi krogi interesentov in novinarjev otvoritev avtomobilске razstave. Pri tej priliki se je pripetil mučen incident. Na pozdravni nagovor predsednika je odgovoril v imenu novinarjev glavni urednik «Riječi» Parmačević. Takoj za njim je vstal prosluli Hanaovec in bivši urednik «Hrvatskega borca» Joe Matošić in nastopil proti g. Parmačeviću, češ da ni pooblaščen govoriti v imenu zagrebških novinarjev, ker da je Zagreb hrvatsko mesto in da sme tu govoriti le zastopnik pravega hrvatskega tiska. Matošićeva izjavanja so bila takoj na pristojen način zavrnjena po dveh funkcijonarjih Zbora: po vsučiliškem profesorju dr. Franješu in, kar je še bolj značilno, po dr. Buču, ki je Radičev poslanec. Po tej zasluženi lekciji je vstal Matošić in odšel.

Strah pred laburisti na Angleškem

Posledice padca MacDonaldove vlade

LONDON, 10. Časopise živahno komentira sklep, da se razpusti zbornica in napovedo volitve že za 29. t. m. Konservativni in liberalni listi dostavljajo temu sklepu zelo ostre pripombe na račun ministrskega predsednika MacDonalda, češ da je razpusitil zbornico in takoj napovedal nove volitve, ker so laburisti na volitve pripravljeni. Zdi se, da delajo konservativci in liberalci na to, da bi prišlo do sporazuma med njimi in da bi skupno nastopili proti laburistom. Danes se je sestala vlada in razpravljala o volilnem programu. Verjetno je, da bodo šli laburisti v boj s programom, ki bo slonel na teh-le točkah: 1) angleško-ruska pogodba; 2) uspeh MacDonaldove zunanje politike.

Francoški listi o padcu MacDonalda

PARIZ, 10. Tukajšnji listi analizirajo padec MacDonaldove vlade v zvezi s francosko zunanjo politiko. Konservativni tisk poudarja, da je z MacDonaldom padla tudi vsa njegova zunanja politika; kajti tudi malo verjetno je, da bi prišel po volitvah MacDonald zopet na vlado, dasi se bo njegova stranka okrepila. Med uspehe MacDonaldove zunanje politike naštevajo listi londonsko konferenco (Dawesov načrt) in ženevsko konferenco. Vsi ti uspehi pa bodo nični, ako ne pride MacDonald zopet na vlado. «Intransigent» piše, da ni bil MacDonald prijatelj Francije. «Liberté» pravi, da pride na Angleškem na površje zopet Baldwin ali kak liberalce. Tedaj bo šele spoznala Francija, kako veliko napako je napravil Herriot, da se je vdal MacDonaldovemu idealizmu.

Otvoritev 24. seje mednarodnega sveta dela

Italija ratificirala washingtonsko konvencijo o osemurnem delavniku

ZENEVA, 10. Danes je bila otvorjena 24. seja mednarodnega sveta dela pri Društvu narodov v prisotnosti zastopnikov vlad, delodajalcev in delavcev, ki tvorijo svet.

Za Italijo je prisoten comm. De Michelis, zastopnik italijanskih delodajalcev, ki je obenem tudi predsednik mednarodne sku-

pine delodajalcev. Kot zastopnik delavske skupine prisostvuje on. D'Aragona.

Današnja seja se je pečala s poročilom ravnatelja urada dela Thomasa, ki je v svojih izjavah poudarjal dalekosežno važnost ratifikacije washingtonske konvencije o osemurnem delavniku, ki jo je izvršila italijanska vlada.

Nove volitve na Madžarskem

BUDIMPESTA, 10. V narodni skupščini je razširjena vest, da bo poljedelski minister Szabo demisijonal. Kot vzrok se navaja dejstvo, da mora Szabo v razpravi proti Eskuitti nastopiti kot privatna oseba. Dalje se čuje, da bodo Szabo in njegovi pristaši izstopili iz vladne stranke. V zvezi s tem se govori tudi o možnosti rekonstrukcije kabineta ter razpusta narodne skupščine.

BUDIMPESTA, 10. Poljedelski minister Szabo je danes izročil ministrskemu predsedniku grofu Bethlenu prošnjo za demisijo. Ministrski predsednik je zaprosil ministra, naj ostane v vladi, ker bi njegov izstop utegnil imeti težke posledice. Szabo je izjavil malo nato narodni skupščini, da vztraja na svoji demisiji, ker je prepričan, da pod danimi okolnostmi ne more ostati več na svojem mestu. Menijo, da bo demisija povzročila vladno krizo in morda tudi važne politične zapletljaje, predvsem razpust zbornice.

Ogrska vlada spustila na svobodo morlice Erzbergerja

BUDIMPESTA, 10. Pravosodni minister Schulz in Förster, ki sta obdolžena umora nemškega ministra Erzbergerja.

Brezposelnost na Angleškem

LONDON, 10. Koncem septembra je bilo na Angleškem 1.900.000 brezposelnih, za okroglo 100.000 več kakor pred enim mesecem.

Nov ogromen zrakoplov

LONDON, 10. «Daily News» poroča, da je dovršen načrt za nov ogromen zrakoplov, ki bo opremljen s tremi motorji po 1000 konjskih sil in ki bo mogel v nepretrganem poletu preleteti razdaljo 2000 milj. Ta zrakoplov bo vzdrževal promet med Londonom in Malto; progo bo preletel v 31 urah.

300 mehikanskih roparjev napadlo osební vlak

Šestdeset potnikov ubitih

NEW YORK, 10. Dogodek, ki se je odigral včeraj v bližini mesta Joachim in državi Vera Cruz, je vzbudil veliko vznemirjenje.

300 roparjev je napadlo vlak in ga oplenilo. Roparji so pri tem napadu ubili 60 potnikov, med temi vojaško posadko, ki je spremljala vlak iz varstvenih razlogov. Med ubitimi se nahaja tudi 12 žensk.

DNEVNE VESTI

Hišna preiskava z nenavadnim zaključkom

V četrtek, 9. t. m. ob 14. uri so prišli orožniki v spremstvu domačega fašista Ivana Bržana, v hišo nasega človeka Frana Babiča v Babičih pri Marezigah (na Koprščini). Najprej so vprašali, kaj da se nahaja Fran Babič. Na odgovor domačinov, da ga ni doma, so povedali orožniki, da morajo izvesti hišno preiskavo. Nič pa niso govorili o kakem sodniškem nalogu, kakor predpisuje zakon.

Začela je preiskava. Premetali so vse po hiši, pa niso našli ničesar, kar bi Frana Babiča moglo kompromitirati; pobrali so vse stare številke «Edinosti», «Istarske Riječi» in «Novic» ter nekoliko tiskovin za izjave starišev, naj njih otroci obiskujejo slovenske dodatne ure, kakor to dovoljuje Gentilejev šolski zakon! Nato je g. brigadir naročil orožnikom in onemu fašistu, naj gredo na senik in naj pomečejo vse seno doli. Ker pa se je orožnikom zdelo le preveč sena, so bili brskali po njem. In ker je bil tudi ta trud brezuspešen, so odnesli, kar so poprej v hiši zaplenili in obenem odvedli Lazarja Babiča, brata Franovega, na orožniško postajo v Marezigah. Od tu je g. brigadir po telefonu sporočil podprefekturi v Koper, da je izvršil hišno preiskavo pri Franu Babiču v Babičih, da je zaplenil jugoslovenske propagandistične liste «Edinost», «Istarsko Riječ» in «Novice» ter omenjene tiskovine. Obenem je vprašal, ali naj dovede v Koper Lazarja Babiča.

Dobil pa je odgovor, kakršnega g. brigadir gotovo ni pričakoval. Poučili so ga, da je bilo njegovo postopanje protizakonito ter mu ukazali, naj povrne, kar je bilo zaplenjenega in izpusti Lazarja Babiča! Na to je g. brigadir res izročil vse Lazarju Babiču, mu velel, naj dobro pregleda, če kaj ne manjka ter ga zaprosil, naj oprosti, kar se je zgodilo!

Za danes ne pišemo daljšega komentarija. Ugotovimo naj le, da so na podprefekturi v Koprro in tem slučaju vse drugače in pravilneje razumeli svojo nalogo in dolžnost, nego pa goriski podprefekt Nicolotti v slučaju preiskave pri g. župniku Reju v Sv. Križu.

REPRIZA CANKA-JEVEGA POHUJSANJA PRI SV. JAKOBU

V nedeljo popokne se ponovi v dvorani DKD pri Sv. Jakobu duhovita Cankarjeva farsa, ki je pri premijeri tako lepo uspela. Opozarjamo na to reprizo tiste, ki niso dobili sedeža zaradi razprodane dvorane in vse one, ki jim je do duhovite zabave in do umetniškega dela. Ker se predatava vrši popoldne, je dana tudi okoličanom prilika, da spoznajo to delo. — Igro režira g. Terčič, član ljubljanskega drž. gledališča, ki je prevzel tudi glavno vlogo.

Ena izmed teh je bila mati 4 otrok, ki se bili istotako ubiti pri napadu.

Vlada je odposlala veliko število vojaštva, da zasleduje roparje.

Anatole France umira

PARIZ, 10. Vsak trenutek se pričakuje smrt slavnega pisatelja. Včeraj je znašala temperatura 39,9. Bolnik ne more zaužiti nikake hrane.

Meščanska vojna na Kitajskem

MUKDEN, 10. Čete maršala Kiang Tso Lina so zasedle popolnoma Shanghai Kuan ter zapodile v beg čete Ci Lia. Te se umikajo v neredu v smeri Ciang Wang Tsoa. Mnogi vojaki Ci Lieve armade so prešli na stran Kiang Tso Lina.

PEKING, 10. V odgovoru na spomenico diplomatskega zbora glede obstrafjevanja kitajskih mest, pravi Kiang Tso Lin, da bo pri napadu mesta Pekinga ukrenil vse potrebno, da ne prizadene nikakih poškodb poslopljem tujih poslanistev.

Španski prestolonaslednik degradiran radi neprimerne obnašanja

MADRID, 9. Uradni list bo objavil kr. dekret, na podlagi katerega bo španski prestolonaslednik razrešen svojih časti in dolžnosti radi njegovega obnašanja, ki nikakor ne odgovarja temu visokemu naslovu.

Pristojbine za tujce v Španiji

MADRID, 10. Uradni list objavlja naredbo, ki določa pristojbine, katere morajo plačevati erarju tujci, bivajoči v provinci Madrid.

Petdesetletnica poštne unije

BERN, 10. Časopisi posvečajo dolge članke petdesetletnici svetovne poštne unije.

Umor materinega ljubimca

Zločinec trinajstleten deček

MONAKOVO, 10. Včeraj se je izvršil tukaj značilen umor. V ulici Wintergau je bivala neka delavka s svojim ljubimcem in 13-letnim sinom. Včeraj jutraj, ko sta mati in ljubimec se spala, se je dvignil s postelje njen trinajstletni sinček z velikim nožem ter zadel možu tri vbodljaje v glavo.

Ko so prihiteli radi vpitja nekateri sosedi na lice mesta, je spustil deček nož iz roke ter zbežal. Zajeli so ga v šoli, kjer ga je policija takoj zaslila. Izjavil je, da ga je zapeljal k umoru njegov sošolec, s katerim bi delil denar in vrednosti, ki jih je hranil umorjeni ljubimec matere. Mlad zločinec je pohabljenec, kajti pred 1 letom mu je tramvaj povozil nogo.

Političen atentat

KOPENHAGEN, 10. List «Politiken» dobliva iz Moskve; Georgijec Hagschwili je oddal tri strele proti načelniku georgijskega političnega urada Stalinu ter ga težko ranil. L. Hagschwili je izvršil nato samomor.

Poglavje o upravnih uradnikih

Gospod prefekt v Brunneku je premeščen. Nič posebnega. Prefekti so na razmerno nizkem poklicu na lestvici hierarhije upravnih organov, da se njihov odhod iz enega kraja v drugega ne smatra kot kak poseben dogodek. Odhajajo navadno, ne da bi jih prebivalstvo slavilo in ne da bi kdo pretakal solze za njimi. Odhod gori rečenega podprefekta je pa vendar dogodek, zabeležnja vreden radi načina kakor se poslavja. Odhaja namreč v ostrem konfliktu z nekaterimi — Italijani. Njegovo postopanje z nemškimi prebivalstvom je bilo namreč tako odurno, da so ga obsojali celo tudi nekateri gospodje na italijanski strani in so mu to tudi v lice povedali. Od todi konflikt, ki ima dobiti svojo rešitev na — sodnji. Gospod podprefekt je namreč vložil tožbo radi žaljenja časti.

Ta dogodek zanima tudi nas, ker je rečeni podprefekt predsednik tiste vrste političnih uradnikov, kakor jih nahajamo tudi v naših krajih. Umetno vprašanje ob tej priliki «Landsmannu»: «Mari res ni v interesu države, da njeni uradniki in oblastva — daleč od vsake samostojne politike, ki vsikdar s popolno gotovostjo končuje s fijasom — kot zaščitniki enakosti vseh državljanov skrbijo izključno le za neoporečno opravljanje upravnih poslov; da njeni uradniki govorijo s prebivalstvom v njeja jeziku in si tako pridobivajo zaupanje prebivalstva?»

Podprefekt v Brunneku ne razume tega tolj jasnega državnega interesa, kakor ga ne razumejo še mnogi drugi njegovi vrstniki. Pa tudi oni tam gori višje ne. Sicer ne bi posiljali v naše kraje kar na slepo upravne uradnike iz starih pokrajin, ko so vendar razmere tam doli tako temeljito različne od onih v naših pokrajinah. Metode, ki jih je uveljavljal podprefekt v Brunneku, so morda posevne primerne v kakem okraju njegove domovine. V naših krajih, na ozemlju drugorodnega prebivalstva, pa ne le da niso primerne, marveč skrajno škodljive za prebivalstvo in tudi za interes države. To kličemo ponovno in na ves glas odločilnim krogom v Rimu. Če pa mislijo, da je dobro in prav tako, da so njih oblastva osamljena od prebivalstva, lahko pogrešajo zadovoljstvo prebivalstva z njih upravnim poslovanjem; če menijo, da mora prebivalstvo razumeti jezik uradnika in ne ta poslednji prebivalstvo; potem, seveda, so taki podprefekti, kot je oni v Brunneku, popolnoma na svojem mestu! No, ml se vendar kljub vsemu ne odrekamo nade, da pridejo gospodje v Rimu polagoma vendarle do drugačnega in boljšeja spoznanja — do spoznanja namreč, da upravni uradniki, kakršni se gori večkrat omenjeni podprefekt, nikakor niso na svojem mestu — ne z ozirom na potrebo prebivalstva, ne radi državnega

Interesa. Saj je celo naš "Piccolo", ki je sicer večinoma zadovoljnej z vsem, kar prihaja od "gori", te dni na rabo namigavala na potrebo upravnega sistema v tem pogledu.

Društvena vest

Solsko društvo, podružnica pri Sv. Ivanu je preločila veselico, ki se je imela vršiti jutri, 12. t. m., na nedeljo, 19. t. m. vsled slavnih 25-letnice poveljskega društva "Slavec" v Kicmanjih. Ze pripravljene "stanki", naložen s sladkim grozdem bo treba se čeli teden evati, da ne bodo presenečeni tistovi v nedeljo, 19. t. m., kar bo povzročilo obilo stroškov, kar naj slavno občinstvo blagovito upošteva in naj v obilnem številu poseti vinski trgatav v nedeljo, 19. t. m.

Društvo "Zora" vabi vse žlane, članice in prijatelje društva, razen tistih, kateri se udeležijo izleta v Ajdovščino, naj se zberejo v nedeljo, 12. t. m. ob 1. pri rojanskih obokih na skupen peš-izlet v Zgonik. Odhod točno ob 1.10.

D. K. N. Tommaseo - Trst. Danes, točno ob 16. uri, se bo vršil v društvenih prostorih (Corso Garibaldi 31. L, levo) sestanek s predavanjem. Prosi se, da se ga udeležijo vsi srednješolski člani in nečlani krožka. - Preds. Javna knjižnica v Rojani. Jutri, kot vsako nedeljo, bo poslovala od 10. ure do polne javna knjižnica v prostorih pri ex "Maria Louisa". Izposojujejo se knjige in nabirajo novi člani. Rojanci, zahajajo pridno v knjižnico!

M. D. "Zarja" - Rojan. Danes, točno ob 20. naj se snidejo vsi nogometaši pred cerkvijo. - Kapetan.

M. D. P. - Trst. Danes ob 20. priredi MDP poslovljni večer odhajajočemu tovarišu Kjudru. Člani in članice naj se v velikem številu udeležijo tega večera, ki se bo vršil pri "Tirolocu".

Javna knjižnica v Rocolu. Opozorjamo občinstvo v Rocolu in tamošnji okolici, da je "Sentjakobska čitalnica" otvorila podružnico javne knjižnice, ki je že sedaj preskrbljena z znatnim številom raznovrstnih knjigi; vodstvo knjižnice je pripravljeno zbirko še pomnožiti, ako se prijavi zadostno število čitateljev. Knjižnica posluje redno vsako nedeljo od 10. do 12. ure v prostorih DKD v Rocolu, kjer se tudi vpisujejo novi člani. Počujti za izposojevanje knjig so isti kot pri knjižnici pri Sv. Jakobu (vpisnina 1 liro, mesečni prispevek tudi 1 liro).

Nadejamo se, da bodo zavedni Rocolčani gnali ceniti poživovalno podjetnost "Sentjakobske čitalnice" ter da bodo s podpiranjem rocolske knjižnice pripomogli do njenega razmaha.

SPORT

Nogomet. - Revanšna tekma med S. K. "Adrian" - Herpelje-Kozina in M. D. "Prosveta" - Opčine se bo vršila v nedeljo, 12. t. m. ob 15. na igrišču M. D. "Prosveta" in Opčine. Igrišče se nahaja med Opčinami in Prosekom (pri Briškikih). Sportniki, ki se niso mogli udeležiti teme v Kozini, naj se udeležijo te tekme. Vstop prost, prosti prispevki dobrodošli.

S. D. "Adria". Ob priliki prijateljske nogometne tekme s Skaš-em, priredi "Adria" jutri 12. t. m. izlet s korijero v Ajdovščino. Vožnja stane tja in nazaj L 18. - Vsi tisti, ki so se že vpisali in drugi, ki bi se radi udeležili, naj se javijo danes zvečer od 20.30 do 22. v gostilni DKD pri Sv. Jakobu. Istočasno se pozivajo nogometaši I. in II. čete na sestanek v svrhu navodil nedeljske tekme. - Odbor.

V nedeljo, 12. t. m. se bo vršila v Ajdovščini ob 3. popoldne nogometna prijateljska tekma med S. K. Skaš-em - Ajdovščina in S. K. "Adria" - Trst. Vabljeni so prijatelji sporta. Vstop prost.

Nogometna tekma. I. nogometna četa M. D. "Zarja" - Rojan igra jutri, 12. t. m., ob 10. uri na igrišču S. D. "Adria" (Via Calvola) ponavljajno prijateljsko tekmo z II. četo S. D. "Adria". Znano je, da je preteklo nedeljo tekma med tema dvema četama izpadla neodločno: 5 : 5. Zato je gotovo, da bo jutri ponavljajna tekma zanimiva in se je bo občinstvo udeležilo v velikem številu.

Hazena. - V nedeljo, 12. t. m., se bo odigrala na igrišču našega S. D. "Adria" zanimiva hazenaška tekma. Vrla četa S. K. "Valž-Bankovelj" bo tega dne prvič javno nastopila in merila svoje moči s četo M. D. "Prosveta" iz Trsta. Ker razpolaga barkovljanska četa z res dobriimi igralniki, bo ta tekma nudila gledalcem gotovo mnogo napetih in zanimivih prikazov. Tekma prične točno ob 3. uri pop.

Sportno udruženje. Kot že javljeno, se vrši ustanovni občni zbor "Udruženja slov. sportnih društev v Italiji" jutri, v nedeljo, in sicer v Trstu. Naša sportna društva in ona kulturna društva, ki imajo sportne odseke, so že itak dobila posebna vabila; vsekakor pa se ponovno vabilo, da odposljejo na ta ustanovni občni zbor svoje zastopnike, kar je gotovo tudi v njih lastnem interesu. - Pripr. odbor S. U.

Nogometna tekma. Jutri ob 11.30 se vrši na igrišču U. S. "Edera" pri Sv. Ivanu nogometna tekma med I. četo magdalenskega "Sportno-izobr. krožka" in I. četo boys "U. S. Edera" - Sv. Ivan.

Iz tržaškega življenja

Zrtev lastne nepreviđnosti. - Zalosten konec finančnega straznika. Večraj popoldne se je pripetila v škedenjskih plavžih tragična nesreča, pri kateri je izgubil življenje mlad finančni straznik.

Poleg vratarja, ki ga plačuje uprava plavžev, vrši pri vratih tega velepodjetja nadzorovalno službo finančna strazna, ki ima nalogo preprečiti slučajno tihotapstvo preko plavžev s strani morja. Večraj opoldne je bila ta naloga poverjena 21-letnemu finančnemu strazniku Demetriju Tesser. Okoli 13. ure je Tesser ustavil pri vratih dve deklici ter pričel kramljati z njima. Tekom pogovora se je mladenič igral s puško, tako da sta ga deklici končno opozorili, naj se ne šali z orožjem. Na te besede je Tesser odgovoril, da je puška sicer nabasana, a da je varnostna naprava zaprta in radi tega da je izključena kakva nesreča. Da bi deklici preprečil o tem, je smehljivo nameril puško proti sebi ter pritisnil petelina. Zgodilo se je, kar ni nihče navzočih, najmanj pa Tesser, pričakoval. Počil je strel in straznik se je zgrudil na tla težko ranjen. Vratar Josip Luto, ki je bil priča neprilicovanemu dogodku, je skočil k telefonu ter obvestil o nesreči rešilno postajo. Zdravnik, ki je kmalu potem prihitel na lice mesta, je našel nesrečnega straznika že mrtvega; krogla, izstreljena iz neposredne bližine, mu je zadala strazno rano na trebuhu, iz katerega so izstopila čreva; vsled silnega krvotoka je bila smrt akoro hipna.

Po obvestenem izvidu je bilo truplo nesrečnega straznika prepeljano v mrtvašnico vojaške bolnišnice.

Sarnta nesreča v Lloydovi ladjevadni. V Lloydovi ladjevadni popravljajo še dalj časa parnik "Rosandra", lasti paroplovne družbe "Navig. Libera Triestina". Pri tem delu je bilo zaposlenih večje število delavcev, med njimi tudi tesar Anton Mevla, star 42 let, stanujoč pri Sv. Ani št. 627. Večraj popoldne je moža doletela huda nesreča, ki ga je stala življenje. Okoli 14. ure, ko je šel, noseč na rami težko desko mimo odprtine nad skladiščem, se je spotaknil in strmoglavil v višini kakih 8 metrov v skladišče. Tovariši so nezavestnega prenesli v obvezovalnico rešilne postaje, ki se nahaja v ladjevadni, nato je bila obveščena o dogodku centrala rešilne postaje. Na lice mesta prihiteli zdravnik je spoznal, da je stanje nesrečnega delavca smrtno nevarno; poleg drugih notranjih poškodb je imel tudi zdrabljeno črepijno.

Ponesrečenec je bil prepeljan v mestno bolnišnico, kjer pa je kdub prizadevanju zdravnikov ob 16.10 izdihnil, ne da bi prišel k zavesti.

Nesreča je vzbudila med delavstvom v ladjevadni zelo mučen vtis, posebno z ozirom na žalostno okolščino, da je bil Mevla brat onega Josipa Mevla, katerega je, kakor smo sivočasti poročali, preteklo soboto avtomobil povozil do smrti v ulici Istria.

Brezposelnost, ljubezen in - jedova tinktura. Brezposelnost ni ovirala bivešega železniškega uradnika Marzia S., starega 23 let, stanujočega v ulici Settefontane, da se ni zanečmarjal svoje srčne zadeve. Kaj še! Se z večjo vnemo je pihal svoji ljubinki 24-letni Lini P., na srce. Ves srečen je bil videti, ko se je predinočnjim nastanil z njo v hotelu "Abbazia". Drugo jutro, ko je bilo lepih sanj konec, je mladeniču legla na srce grenka žalost; spomnil se je na žalosten položaj, v katerem se nahaja radi brezposelnosti, in v glavi so mu začele rojiti temne misli. Na tistem je vstal s postelje, vzjel steklenico z jedovo tinkturo ter izpil par požirkov tega strupa.

Na vpitje njegove nežne polovice so prihiteli ljudje ter poklicali na pomoč zdravnika rešilne postaje, ki je mladeniču izpral želodec, nato ga je dal prepeljati v mestno bolnišnico. Njegovo stanje ni nevarno.

Podrobnosti o latinskem obisku. Včeraj smo poročali, da so se neznanji zlikovci vfhotali v stanovanje cav. Adolfa Cavalleri, kjer so ugrabili bogat plen. Podrobnost pretiskava je dognala, da so morali zlikovci imeti obilo časa na razpolago, da so mogli izvesti z vso natančnostjo svoj načrt. Tudi v izbiranju plena so bili pravi strokovnjaki; dobro so razločevali srebrno posodo od posrebrne, dragocene obleke in klobuže od navadnih. Vse, kar se jim je zdelo manj vredno, so pustili. V svoji natančnosti so šli tako daleč, da so odbili od raznih posej zlate in sreberne ročaje. Dragulje so seveda vse pobrali. Plen, ki so ga odnesli drzni uzmoviči, se ceni na približno 45.000 L.

Kdo ga je ranil? 24-letni Jordan Kozeluh, stanujoč v ul. Settefontane št. 16, je mož, ki očitvidno ne mara, da bi se drugi vmešavali v njegove zadeve. Včeraj zjutraj so ga ljudje našli vsega krvavega na trgu Oberdan; bil je hudo porezan z nožem na vratu ne desni roki. Pomagali so mu v avtomobil, ki ga je prepeljal v mestno bolnišnico, kjer so ga sprejeli v kirurški oddelek.

Kozeluh ni hotel povedati, kdo ga je ranil; dejal je le, da so ga na ta način zdelali v nekem prepiru, vse druge podrobnosti je trdovratno zamolčal.

Književnost in umetnost

GLEDALIŠČE "POLITEAMA ROSSETTI". Danes zvečer se uprizori Rossinijeva opera "Vilhelm Tell", v kateri nastopijo v glavnih vlogah: August Beuf (Vilhelm Tell), John O'Sullivan (Arnold, Matildin ljubimec), Julij Tomei (Farst in Melchthal, Arnoldov oče), Rita Voltolina (Jemmy), Gioconda Pagnini (Hedvika) in Rina de Marchini (Mathilda). - Začetek ob 20.30.

Vesti z Goriškega

Dramatično društvo v Gorici uprizori danes, 11. oktobra 1924, ob 20.30 in v nedeljo, 12. oktobra ob 4. popoldne v dvorani Trg. doma drama v štirih dejanjih "Dom", spisal Janez Jalen; režira Ciril Bratuž. - Cene: Sedež I. razr. L. 8, sedeži II. razreda in na balkonu L. 6; sedeži III. razreda L. 4; sedeži IV. razreda L. 3; stolišča L. 2. - Vstopnice so v predprodaji v Narodni knjigarni, via Carducci 7.

DAROVI

Zavedni Zgoničani so darovali za Solsko društvo, in sicer: Binc L. 120, K. Gužar 2, N. Piratov 1, Julka 2, Pepi 2, N. N. 7, Žurpan (Repnič) 2,70; skupaj L. 17.90.

Ker se "Čuk na ..." tako zanima za ajdo, alamo, koprive in cerkvene orgle, darujejo županove punce L. 20 za Sol društvo. Artileria di Montagna Koeman J. L. 5 za Sol društvo, Artileria Pesante: Gruden M. L. 10, Petelin L. L. 20 za Sol društvo.

Vsem cenj. darovalcem iskrena hvala! Lota Rosenberg - Gregorič darovala šolski knjižnici 2 vrta in 6 zvončkov. Tvrđka Mankoč je darovala škedenjskemu otroškemu vrtcu 3 visoke brune in les za vrtna vrata. Iskrena hvala!

Borzna poročila.

ogrnke krome	0.93	0.9310
avstrijske krome	0.8920	0.8990
čehoslovaške krome	0.8265	0.83
dinarji	12.25	13
leji	—	—
marke	29.95	29.10
dolarji	118.25	119
francoski franki	4.40	4.43
švicarski franki	108.20	108.40
angleški funti papirnat	—	82.63
Benezijske (vojnoškodninske) obveznice	—	—

Telajo

Adriatica	280
Cosulich	3-4
Dalmatia	330
Gerolimich	1105
Libera Triestina	522
Lloyd	3850
Lussino	328
Martinoch	155
Oceania	533
Tripovich	495
Ampela	426
Cement Dalmatia	450
Cement Spalato	450

Mali oglasi

PLATNENE postelje, vzmeti, čimnice vseh vrst, po izredno nizkih cenah. Via Solitana 11. I. 1292

VOZ na vzmeti se proda. Montorsino 15, Rojan, prodajalna zelenjave. 1290

KUPIN depo, zdravo, črno brinja. Poljše vzorce in ceno francoz. kmetov: F. Cvek, Kamnik - Jugoslavija. 1289

ABSOLVENT dvoletne trgovske šole, večje popolnoma slovenskega in italijanskega jezika ter stenodotilografije išče službe kot praktikant. Sosic Emil, Opčine št. 427. 1293

RESNA ZENITNA PONUDBA. Mlad, dobro situiran gospod v Sloveniji, želi resnega znanja v svrhu ženitve z inteligentno, premožno Primorko v starosti od 20 do 28 let, lahko tudi z deželce. Tajnost častna zadeva. Neanonimne ponudbe s sliko pod "Patria 1924." Poste restante - Trst - glavna pošta. 1291

BABICA, avtorizirana, sprejema noseče. Zdravnik na razpolago. Dobra postrežba. Govori slovensko. Tajnost zajamčena. Slav. Via Giulia 29. 968

TRGOVSKA POMOČNICA, večša v vseh strokah trgovine, pridna in poštena, išče službe. Naslov pri upravnistvu. 1288

BABICA, diplomirana, govori slovensko, sprejema dnevno noseče. Skrajna snaga. Po potrebi zdravniška pomoč. Via Bosco 10, I., desno. 1277

KRONE srebrne po L. 2.05, goldinarje 5.50, 20 kronske zlate 92.— Via Ponders 6/L. 20

JODOPARILLINA

URARNA-ZLATARNA F. BUDA Trst - Corso Garibaldi 35 (Podružnica Via Solitana 1)

Kupnje krome, goldinarje, staro zlato, briljante in plačuje po najvišjih cenah. Razpolaga z veliko izbero vseh zlatih predmetov 14 in 18 karatnih, briljantov, dijamantov, srebrnine in ur po najnižjih cenah. (24)

PREDNO KUPITE POHIŠTVO

se Vam izplača v vsakem slučaju, da obiščete tudi velika skladišča pohištva

M. STEINER

TRST, Via Geppa 17 - Via Pauliana 1 (Vogel Piazza Stazione) Cene slonijo na velikem konsumu

Odvajalno sredstvo za odrasle in otroke

odvajalni: čokoladni bonboni

ARRIBA

v lekarnah po 50 cent.

Najbolj iskani

PLAŠČI IN JOPE

- Karakul svilen, 125 cm, črn, črnkastosiv in rujav L 52.-
- Karakul volnen, 130 cm, debel, črn " 65.-
- Karakul svilen, 130 cm, debel, črn, siv " 62.-
- Karakul svilen, 130 cm, debel, kockan, črn, črnosiv in rujav " 69.-
- Peluche 120 cm, imitacija kožuhovine " 46.-
- Peluche 130 cm, imitacija divje mačke " 120.-
- Peluche 130 cm, imitacija sove " 130.-
- Sealskim svilen, 130 cm, debel, črn od " 88.-naprej
- Sealskim volnen, 130 cm, debel, črn od " 96.-
- Koštrunasto blago 130 cm, črnkastosivo in rujavo " 95.-
- Jagnasto blago volneno, 130 cm, črno " 68.-

Podvlake:

- Damask svilen 80 cm, zadnje novosti, za podvlake od L 19.-naprej
- Brokat svilen, 80 cm od " 26.-

Bogata izbora zadnjih novosti

SVILENINE IN BARŽUNA

ÖHLER

Zlato, srebro, krome, platin, zobovje kupuje Zlatarna Albert Povh Trst, Via Mazzini 46 (25) vsem kar drugi kupijo, prodajo ali popravljajo, vas postreže vaša edina urarna in zlatarna Piazza Garibaldi št. 2/I " " Telefon 3-29 " " POVH ALOJZIJ

BANCA ADRIATICA

Ustanovljena leta 1905. Delniška glavica Lit. 15.000.000.— popolnoma vplačana. Glavni sedež: TRST, Via S. Nicolò 9 (Lastna palača). Podružnice: ABBAZIA - FIUME - MILANO - ZARA.

Eskomptira trgovske menice. Daje predujme na blago, vrednostne papirje.

Jamči italijanske kredite v Jugoslaviji in jugoslovenske kredite v Italiji ter eskomptira tozadevne akcepte.

Otvorja akreditivne za nakup blaga. Inkasira menice in račune. Kupuje in prodaja dinarje in druge valute. Izvršuje nakazila v dinarjih na vseh trgih Jugoslavije. Sprejema vloge v lirah in dinarjih ter jih obrestuje najbolje po dogovoru. — Sprejema vloge na vložne knjižice ter jih obrestuje po 4% netto.

PODLISTEK

W. Collins: BREZ IMENA (144) Roman.

V tem slučaju ni bil kapitan prevaran. Gospa Lecount ni slutila obiska, bila je končno pripravljena na to, da počaka, če treba, še leden dani, zato ni nadlegovala svojega gospoda z nadležnimi vprašanji, ko je rekel, da ne pojde danes k Bygraveju. Vprašala je le: "Ali se ne počutite dobro, ali vas ni volja?" "Ni mi dobro," je odgovoril kratko in tako se je končal pogovor.

Naslednjega dne so se natančno ponovili dogodki prejšnjega jutra. Le s to razliko, da je gospod Vanstone odnesel s seboj v listnici zaklad, bila je namreč ona rokavica gospice Bygrave. Ko je bil sam, jo izvlekel na dan ter si poljubil s skoraj strastno nežnostjo.

Uboogo majhno bitje je v takih trenutkih doživljalo popolnoma novo srečo. Ona redka dekleta, s katerimi je prišel v dotiko v ozkem krogu očetove družbe v Zurigu, so se zlobno zabavala s tem, da so postopale z njim kot z igračo; cenile so ga kakor naročnega piščka ali novo obleko. Le ženske obledele lepote in z majhnimi žemnitimi upanji so resno upoštevale njegova udvarjanja. Prvič je torej doživel v družbi mladega, lepega dekleta srčne ure, na katere se je mogel spominjati brez čustva ponizanja.

Dasiravny si je prizadeval prikriti svoja čustva, je gospa Lecount zapazila na njem izpremenilo. Na drugi dan je bolj odločno vprašala, če namerava k Bygraveju. Zanikal je kakor prvič.

"Morda pojedete jutri, gospod Noel?" je silila upraviteljica. Sedaj je bil pri koncu s svojimi izgovori. Da bi se odkril in zanašajoč se na pomoč svoicega prijatelja v North-Shinglee vili, je

odgovoril z da, nakar je ona pripomnila: "Kd se sestanete z mlado damo, ne pozabite na list v vašem telovniku, gospod."

Nato nista izpregovorila več besede. Toda zvečer je pisala gospa Lecount gospodičin Garth, zahvaljujoč se ji za odgovor in zagotavljajoč ji, da bo v nekaj dnevih zamogla pozvati gospoda Pendarla v Aldborough.

O mraku, predno so prižgali luči, je Magdalena presenetila kapitana s svojim obiskom. "Vprašala bi vas nekaj o vaših jutrišnjih načrtih," je rekla, "moje oči so danes zelo utrujene in zato boste pač mogli pogledati nekaj trenutkov svetlobo."

Govorila je tiho in pridušeno ter se vsedla v najbolj oddaljeni kot sobe. Pri oknu sedeč, je komaj razločeval obrise njene postave ter komaj zaznaval zvok njenega glasu. V zadnjih dveh dneh jo je videl samo zjutraj. Popoldna mu je žena jokaje poročala, da se Magdalena zopet vede kakor tedaj v Vauxhalle Walku po prejetju onega pisma iz Kitajaka.